

**О** ТКУДА взялась песня «Веселый пастух»?

У моего отца Петра Васильевича Слободчикова был друг — пастух Татаё. Мой отец был ительмен, занимался рыболовством и охотой до колхозизации, т. е. до 1930 года.

Бедный пастух Татаё был коряк. И он, — Татаё, дорожил этой дружбой. Бывало, придет пешком в село Сопочное из тундры, наш дом был для него родным. Отец приготовит ему подарок, например, лыжи, подбитые нерпичьей шкурой. Мама сошьет ему бродни все из той же нерпичьей шкуры, чтоб ноги у него были сухие в тундре. И конечно, хорошо он у нас отдыхал. Вкусную ему толкушу

**Татьяна ЛУКАШКИНА**

## Веселый пастух

приготовят с нерпичим жиром и шикшей, пирог «вниз головой» (это такой пирог из сараны и рыбы).

И вот в 1956-м году я была на берегу моря на 117-м километре, собирали там бруснику, и вспомнила про веселого папиного друга Татаё. Собирая бруснику, я, куплет за куплетом, сочиняла песню о веселом пастухе.

Давным-давненько в табуне Жил-был пастух-бедняк. По всей коряцкой стороне

Был первый весельчак. Ходите, ноги, взад-вперед, Нас холод не возьмет. Светились радостью глаза, Пастух не вешал нос. Нет у меня ни табуна, Ни юрты, ни собак. Осталась песенка одна, Все взял себе кулак. И вот пришел к нам

тумгутум,

Прогнали кулаков. Пастух-колхозник весело Поет средь земляков. Ходите, ноги, взад-вперед! — От счастья я пою. Живет зажиточно народ В родном моем краю.

Эту мою песню я впервые исполнила в Паланском доме культуры. Мелодию подобрала сама.